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«Терроризм — совершенный факт и действительность. 

И самое опасное — это то, что люди, 

занимающиеся им, 

считают его оправданным» 

М.Каддафи 

 

Цель: 

Формирование негативного отношения к терроризму, как идеологии насилия и 

агрессии. 

Задачи: 

1. Ознакомить обучающихся с сущностью идеологии террора, способами 

вовлечения людей в террористическую деятельность 

2. Определить причины, побуждающие людей заниматься террористической и 

экстремистской деятельностью и последствиями участия в ней 

3. Закрепить у обучающихся знания об основных правилах поведения в 

условиях теракта и при террористических угрозах 

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, колонки. 

 

Ход мероприятия: 

 

Куратор: 
Сегодня мы с вами поговорим о терроризме. 

А кто из вас знает: что это такое? 

Что такое терроризм? Террористы? Террор? 

Терроризм – это тяжкое преступление, когда организованная группа людей 

стремится достичь своей цели при помощи насилия. 

Террористы – это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в 

многолюдных местах, используют оружие. 

Террор – запугивание, подавление противников, физическое насилие, вплоть до 

физического уничтожения людей совершением актов насилия (убийства, поджоги, 

взрывы, захват заложников). 

Террор – физическое насилие, вплоть до физического уничтожения. 

Восходит к лат. Terror - ―страх‖, ―ужас‖. 

 

Студент 1: Понятие ―терроризм‖, ―террорист‖, появилось во Франции в конце 18 

века. Так называли себя якобинцы, причем всегда с положительным оттенком. Однако во 

время Великой французской революции слово ―Терроризм‖ превратилось в синоним 

преступника. До самых недавних пор понятие ―терроризм‖ уже означало спектр 

различных оттенков насилия. 

В 1881 году народовольцами с помощью самодельной бомбы был убит царь 

Александр II. 

В 1911 году был убит агентом охранки председатель Совета министров П.А. 

Столыпин. 

В СССР терроризм до обострения национальных конфликтов был явлением очень 

редким. Единственный нашумевший случай – это взрыв в вагоне московского метро в 

январе 1977 года, который унес более десяти жизней. В то время обстановка в стране была 

иной, и потенциальные террористы знали, что они своих целей подобными действиями не 

добьются. 

Во второй половине 20 в. стал широко практиковаться внешне немотивационный 

террор, рассчитанный на создание обстановки всеобщей паники и растерянности. Если 



3 
 

террористы 19-20 вв. почти всегда публично объявляли, какая организация ответственна 

за теракт, то к началу 21 в. это стало лишь единичным явлением. Сменились и адресаты 

терактов — им стали рядовые граждане — случайные прохожие, пассажиры авиалайнеров 

и, что самое страшное – наиболее беззащитная часть населения – дети. В последнее время 

террор приобрел самые агрессивные отчаянные формы. Многие террористы (их стали 

называть шахидами), становясь ―живыми‖ бомбами, гибнут во время терактов. 

С 1970-х гг. широко используется термин ―международный терроризм‖, 

определение которому дает проект Кодекса преступлений против мира и безопасности 

человечества ООН. 

В 1977 государствами-членами Европейского Совета, принята Европейская 

конвенция по борьбе с терроризмом. 

Наша страна всерьез столкнулась с терроризмом во время ―перестройки‖. Уже в 

1990 году на еѐ территории было совершено около 200 взрывов, при которых погибло 

более 50 человек. 

В 1991 году в тогда ещѐ СССР в результате кровавых столкновений погибло более 

1500 человек, было ранено более 10 тысяч граждан, а 600 тысяч стали беженцами. 

С сожалением приходится признать: мы живем в век терроризма. И поэтому 

каждый человек - взрослый и ребенок – должен знать сущность терроризма, его истоки и 

возможные способы защиты от него. 

 

Куратор: 

Страшная картина. А многие террористы свято верят, что для достижения своих 

целей все средства хороши, а убийства стариков, женщин детей, мирных жителей 

оправдано, если цели «благая». Часто вербовщики представляют террористов героями, 

борцами со злом и несправедливостью. А человек в итоге оказывается в компании 

социопатов, маньяков, психов, наркоманов, жадных до денег мерзавцев, всех, кроме 

нормальных людей. И даже если человек начинает понимать, где он оказался на самом 

деле, уже становиться поздно, он вынужден выполнять приказы своих новых командиров. 

Попробуйте дать рецепт того, как не попасть под влияние террористов? 

Смерть, тюремное заключение, изоляция от друзей, когда родственники 

отказываются от близких-террористов, психические расстройства). 

Инструктажи по антитеррористической безопасности 

Современный человек никогда не должен бдительным и знать правила 

антитеррористической безопасности. Давайте вспомним некоторые из них. 

Специально подготовленные Обучающиеся зачитывают их, отвечают на вопросы 

по тексту, если они возникают. 

Куратор предлагает учащимся для просмотра видео «Правила поведения при 

захвате заложников». 

Куратор: Терроризм не зависит от религии, цвета кожи, национальности. В рядах 

ИГИЛ и других террористических организаций воюют люди всех религий, расс, 

национальностей. Самое страшное, что террористы жертвами террористов становятся 

мирное население, простыми людьми, как вы и я. Они, как «настоящие герои» любят 

прикрываться мирными жителями, стариками и детьми, как живым щитом. Если 

случиться, что кто-то начнет распространять странные идеи, вы просто на минуту 

поставьте себя на место этих родителей, детей, мужей и жен и подумайте: а я хочу 

пережить то же что и они? Помните о терроризме, будьте внимательны! Берегите себя и 

своих близких. 

Что делать? 

1. Не общаться с теми, кто хочет нас втравить в сомнительные мероприятия, 

вступить в какие-либо организации. 
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2. Если наши близкие и друзья, особенно если они входят в группу риска, 

высказывают странные экстремистские идеи, странно себя ведут, хвастаются, что 

вступили в какую-то организацию, не быть равнодушными и постараться помочь им, 

возможно даже обраться в правоохранительные органы. 

3. Не вступать в экстремистские группы в социальных сетях, не 

контактировать с людьми, которые пропагандируют, восхваляют фашистские, 

националистские идеи, оправдывают террористов. 

4. Не верить в возможность получения легких денег, быть внимательным кто 

проявляет повышенный интерес, высказывает странные идеи. Запомнить, что нельзя легко 

добиться славы, денег, успеха. Это требует немалых сил, времени, знаний и умений. 

5. Учиться общаться, находить друзей, не замыкаться в себе. Не ограничивать 

общение только соцсетями. Постарайтесь меньше сидеть в компьютере, находить новые 

увлечения, делая жизнь интереснее и разнообразнее. 

6. Прежде чем что-либо делать, думайте о последствиях своих действий! 

Правила поведения в местах массового скопления людей. 

1. Избегайте больших скоплений людей. 

2. Не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события. 

3. Если оказались в толпе, позвольте ей нести вас, но попытайтесь выбраться из неѐ. 

4. Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная 

клетка не была сдавлена. 

5. Стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими 

предметами и большими сумками. 

6. Любыми способами старайтесь удержаться на ногах. 

7. Не держите руки в карманах. 

8. Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не 

семените, не поднимайтесь на цыпочки. 

9. Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять. 

10. Если вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не 

опирайтесь на руки (их отдавят либо сломают). Старайтесь хоть на 3мгновение встать на 

подошвы или на носки. Обретя опору, «выныривайте», резко оттолкнувшись от земли 

ногами. 

11.Если встать не удается, свернитесь клубком, защитите голову предплечьями, а 

ладонями прикройте затылок. 

 Куратор: 

Терроризм в России чаще всего связывают с исламским экстремизмом. При этом 

почему-то считается, что в истоке экстремизма – вся мировая религия ислам. Но это не 

так! Настоящий правоверный мусульманин просто не может быть террористом, так как и 

убийство, и самоубийство запрещено этой религией. Террористами являются, как 

правило, последователи ваххабизма, а это фактически секта внутри ислама. Джихад 

(―священная война‖), которой прикрываются террористы, была объявлена ими без 

согласования с духовенством, а значит, является незаконной. Следовательно, мы должны 

рассматривать террористов, в том числе и ваххабитов, не как представителей ислама, а как 

рядовых преступников. Они называют себя борцами за справедливость, но это 

бессовестная ложь. Не за истину они воюют с беззащитными людьми, а за деньги. А 

девчонки-самоубийцы, которые становятся ―живыми бомбами‖ - обманутые жертвы этих 

преступников, часто идущие на смерть не по своей воле, а в результате зомбирования. 
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Студент 2:  

К крупным терактам конца 1990 — начала 2000-х гг. можно отнести 

• газовую атаку нервно-паралитическим газом зарин в токийском метро в 

марте 1995 (погибло 12 человек, было отравлено 5 тыс. человек), 

• взрывы жилых домов в Москве, Буйнакске, Волгодонске в сентябре 1999 

(погибло 300 человек), 

• атака захваченных террористами самолетов башен Всемирного торгового 

центра в Нью-Йорке и здания Пентагона в Вашингтоне 11 сентября 2001 (погибло более 3 

тыс. человек), 

• захват около 800 заложников во время демонстрации популярного мюзикла 

―Норд-Ост‖ в Москве в октябре 2002 (погибло 130 заложников), 

• взрыв дискотеки курортного места на острове Балу в октябре 2002 (погибло 

189 человек, ранено 300), 

• взрывы в Грозном (декабрь 2002) (число жертв 60 человек), в Моздоке 

(август 2003) (погибло 49 человек), 

• захват заложников в школе североосетинского города Беслан (1-3 сентября 

2004) (погибло 335 человек, ранено более 1000, большинство пострадавших – дети). 

• Только в 2000 году в мире было совершено 423 террористических акта, 405 

человек погибли и 791 получили ранение! За десять лет совершено 6500 актов 

международного терроризма, от которых погибли 5 тысяч человек, пострадали более 11 

тысяч человек! 

• Страшно подумать, что этот список может быть продолжен… 

• За десять лет совершено 6500 актов международного терроризма, от 

которых погибли 5 тысяч человек, пострадали более 11 тысяч человек! 

 

Студент 3: 

1 сентября 2004, около 09 часов 15 минут, в г. Беслане в Северной Осетии, группа 

лиц в количестве 32 человек, вооруженных автоматическим оружием, ручными 

гранатометами, снайперскими винтовками, захватила среднюю школу № 1 в момент 

проведения торжественной линейки. Всех находившихся в школе детей, родителей, 

учителей общим количеством 1128 человек, преступники захватили в качестве 

заложников и содержали в помещениях и спортивном зале школы. Террористы выдвинули 

требования политического характера и, угрожая убийством заложников, пытались оказать 

давление на граждан и органы власти. Попытки переговоров результатов не принесли. 3 

сентября 2004 г. примерно в 13 часов 05 мин. преступники привели в действие взрывные 

устройства и начали уничтожать заложников. В результате преступных действий 

террористов погибли 318 человек заложников, в том числе 186 детей и 1 житель города 

Беслана не из числа заложников, 10 сотрудников ФСБ и 2 сотрудника МЧС . 783 человека 

получили ранения различной степени тяжести. Практически уничтожено здание школы № 

1. Ответственность за теракт взял на себя чеченский террорист Шамиль Басаев. 

 

Куратор: Очень важно в такие минуты  оставаться спокойными, не поддаваться 

панике. Не дай Всевышний оказаться нам в такой ситуации. Давайте рассмотрим порядок 

Порядок действий при эвакуации. 
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Студент 4: 

 Порядок действий при эвакуации. 

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о 

начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды. 

Находясь в квартире, выполняйте следующие действия: 

 возьмите личные документы, деньги и ценности 

 отключите электричество, воду и газ 

 окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей 

 обязательно закройте входную дверь на замок- это защитит квартиру от 

возможного проникновения мародеров. 

Не допускайте паники, истерик и спешки. Помещение покидайте организованно. 

Возвращайтесь в покинутое помещение только с разрешения ответственных лиц. 

 

Куратор: 

Память о Беслане живет в сердцах людей и монументах, установленных в разных 

городах и не только российских. Во Владикавказе, на территории Мемориала Славы, была 

установлена памятная стела, спроектированная по рисункам бесланских школьников. 

В парке, окружающем здание школы итальянского города Кастельново-ди-Сотто, 

установлен памятник жертвам теракта в Беслане работы скульптора Васко Монтекки. 

Во Флоренции появилась площадь Девочек и мальчиков Беслана. 

В Санкт-Петербурге 28 августа 2007 состоялось открытие памятника, который 

называется ―детям Беслана‖ (скульптор — Виктор Шувалов). В основание мемориала 

заложены капсулы с землѐй, привезѐнной из Северной Осетии, с мемориального кладбища 

на территории школы № 1. 

Монумент установлен в сквере Храма Успения Пресвятой Богородицы на 

Малоохтинском проспекте. 

Работая над монументом, архитектор Виктор Шувалов создал сотни эскизов, и 

только потом в голове возник образ именно этого памятника. Разорванный крест — это 

одновременно и разрушенная стена бесланской школы, а женщина перед крестом — 

Богоматерь, которая спасает ребѐнка. 

―Создаѐтся впечатление, как будто бы крест немного накренился. Я хотел этим 

показать разрушение основ — убийство детей. Этот чудовищный акт просто не поддаѐтся 

объяснению‖- объяснил свой замысел архитектор. 
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